

Osvětímanšký zpravodaj: leden - červenec 2004



Informace obecního úřadu
Skončil školní rok 2003 - 2004
Moje budoucnost
Mateřská škola
Osvětímanšská cimbálová muzika po třiceti letech
II. jarmark Mikroregionu Buchlov
Sbor dobrovolných hasičů
Rybářský kroužek
Šachový kroužek mládeže Kulturního klubu Osvětímany
Šachový klub KK Osvětímany - muži
Kroužek stolního tenisu
První sezona florbalového oddílu při ZŠ Osvětímany
Cvičení jógy
Výbor fotbalového oddílu TJ Osvětímany
Družstvo žáků ročník 2003-2004
Dorostenci v uplynulé sezóně obsadili 2. místo
Významný úspěch našeho "A" mužstva

Vydal Obecní úřad Osvětímany. Redakčně zpracovala PhDr. Marie Náplavová, Ing. Josef Bartoněk

Informace obecního úřadu

Vážení spoluobčané,

v loňském roce jsme poprvé zkusili vydat pololetní číslo Osvětímanšského zpravodaje. Tento krok se setkal s příznivým ohlasem. Z hlediska obecního úřadu a redakce zpravodaje nás těší, že Vás můžeme lépe a aktuálněji informovat o životě v Osvětímanech v první polovině roku. Rozhodli jsme se tedy půlroční periodicitu zpravodaje zachovat i do budoucna.

Využívám této příležitosti a opětovně se na Vás, občany Osvětíman, obracím v záležitosti odpadů. Jak jste již všichni zjistili, počínaje letošním rokem došlo k podstatné změně v systému plateb za jejich likvidaci. Nyní musí každý přispět obci na provoz sběru a likvidace komunálního odpadu bez ohledu na počet popelnic nebo množství produkovaného odpadu. Dále již občané za likvidaci komunálního odpadu nic neplatí. Zdarma jsou v obci též občanům k dispozici kontejnery na komunální odpad, kontejnery na tříděný odpad a dvakrát ročně sběr nebezpečného odpadu. Tím víc mě mrzí, že stále se ještě mezi námi najdou lidé, kteří odpadky ukládají ve volné přírodě anebo je dokonce zbytečně pálí v kamnech nebo na ohništích. Na hřbitově je nyní kontejner na odpad umístěn blíže ke smuteční síni, ale přesto se čerstvý odpad objevuje nadále u hřbitovních zdí. Proto Vás prosím, abyste se odpadů nezbavovali nedovoleným způsobem, využívali k tomu určených nádob a nezatěžovali ani naše životní prostředí ani obecní pokladnu. Do kontejnerů na komunální odpad ovšem nepatří odpad biologický, který doporučuji kompostovat, ani odpad stavební, který musí každý původce zlikvidovat na vlastní náklady. Tříděním odpadu ušetříte obci i sobě peníze. U budovy obecního úřadu jsou umístěny kontejnery na sklo i plasty a na dvoře za obecním úřadem se opět začal vykupovat železný šrot. U dětských hřišť, hřbitova, v parku a na jiných místech v obci bylo umístěno 9 nových odpadkových košů.

V poslední době se poměrně závažným problémem v naší vesnici stávají volně pobíhající psi. Stává se, že i zdánlivě neškodný pes napadne člověka nebo jiné zvíře. Tato zvířata navíc ruší noční klid a znečišťují veřejná prostranství. Žádám majitele psů, aby psy volně nepouštěli, učinili taková opatření, aby jim psi neutíkali, případně po svých psech uklízeli nečistoty.

V rámci krajského dotačního titulu Program obnovy vesnice naše obec uspěla se žádostí o podporu na chodníky a odvodnění silnice ve Vřesovské ulici. Celková hodnota stavby je 760 tis. Kč, Zlínský kraj přispěje na její realizaci dotací ve výši 300 tis. Kč a návratnou bezúročnou půjčkou 100 tis. Kč. Jako dodavatel stavby byla vybrána Správa a údržba silnic Uherské Hradiště. V současné době je už stavba zahájena, s ukončením prací se počítá v srpnu. Provedení prací na této stavbě časově souvisí i s dokončením rekonstrukce zbývajících částí komunikace na Ježov, úseku u cihelny. Finanční situace nám letos již nedovoluje zahájení dalších větších staveb, ale na příští rok připravujeme projekty komunikací v uličce za Martexem a na Zábrání. Samozřejmě budeme opět usilovat o podporu z dotačních fondů.

Z provedených drobných staveb vybírám úpravu vstupu do klubovny, posunutí plotu na koupališti a opravu omítek na zdravotním středisku. Vážím si přístupu občanů z 2. řádku Újezda, kteří vlastními silami a na vlastní náklady položili obrubníky a dlažební kostky před svými domy, obec uhradila pouze materiálové náklady. Jsem rád, že mohu touto cestou poděkovat nejen těmto lidem, ale všem, kterým není místo, kde žijí, lhostejné a pro jeho úpravu neváhají přiložit ruku k dílu.

Závěrem mi dovoluji, abych se s Vámi v krátkosti podělil o neobyčejné radosti, které mi, a věřím že i mnohým z Vás, život v Osvětimanech v první polovině roku 2004 přinesl. V dubnu nečekaně úspěšně dopadlo posezení s Osvětimanskou cimbálovou muzikou u příležitosti 30. výročí jejího založení. Nejenže se všichni přítomní příjemně pobavili a zavzpomínali si, ale díky bohaté účasti snad všech slavných folkloristů regionu se ze setkání stala jedna z nejvýznamnějších společenských akcí v Osvětimanech.

Naší fotbalové "jedničky" se podařilo husarský kousek, postup do okresní soutěže. Věřme, že se tak bude v Osvětimanech v příštích letech hrát kvalitnější fotbal. Úspěch našich fotbalistů je i pro Osvětimany tou nejlepší reprezentací a propagací.

Opravdovým potěšením pro mě je úspěch žáků naší základní školy při přijímacím řízení na střední školy. Ti nejlepší za sebou s přehledem nechali adepty z renomovaných škol s mnohem lepšími materiálními podmínkami. Potvrdil se tak trend zlepšujících se výsledků práce pedagogického sboru a vedení naší školy.

Čerstvým úspěchem, který mě naplňuje hrdostí z příslušnosti k naší vesnici, je druhé místo v krajském kole soutěže Vesnice roku. Naše obec získala "modrou stuhu" za společenský život v obci. Hodnotící odborná komise se navíc mimořádně rozhodla udělit zvláštní ocenění ředitelce školy, paní Mgr. Marii Kordulové, za inspirativní spolupráci školy s obcí. Jsem přesvědčen, že oprávněně, a paní ředitelce k tomuto uznání blahopřeji.

Děkuji všem, kteří se o tyto, ale i o ty ostatní úspěchy zasloužili a přeji jim hodně inspirace a elánu do další práce, aby se nám v Osvětimanech i nadále dobře žilo.

Josef Bartoněk, starosta

[Nahoru]

Skončil školní rok 2003 - 2004

Všechno má svůj začátek i konec. Také dětem i nám pedagogům skončil letošní školní rok. I když tomu počasí ještě neodpovídalo, přesto datum v kalendáři oznámilo začínající prázdniny.

Kdybych při bilancování uplynulého školního roku chtěla vyjmenovat všechno, co se událo, bylo by toho opravdu hodně. Vždyť každý den prožitý v kolektivu dětí i vyučujících, přináší mnoho menších i větších starostí, ale také radostí. Dovolím si Vás seznámit s některými výraznými úspěchy, o které se zasloužili nejen pedagogové, ale také naši žáci.

V prvé řadě to byly úspěšné přijímací zkoušky žáků deváté třídy na prestižní školy, jako je gymnázium v Uherském Hradišti (byly přijaty tři žákyně, z toho dvě se umístily v rámci přijímacího řízení na 4. a 10. místě) a další žáci nejen že byli přijati, ale dosahovali u těchto prvních životních zkoušek velmi pěkných výsledků.

Krásným úspěchem bylo i ocenění sedmi žáků v literární soutěži nazvané "Píšu povídky, píšu básně, je mi těžko, je mně krásně....". Z naší obce to byli tito žáci:

2. kategorie (4.-5. třída) - próza: 3. místo: Lucie Bilíková, Tomáš Hauser

3. kategorie (6.-7. třída) - próza: čestné uznání: Helena Vašková

Uvedení žáci se dokázali prosadit i v nelehké konkurenci pod vedením paní učitelky Věry Rusňákové a Mileny Vaculíkové.

Tyto vítězné práce byly publikovány ve sborníčku vydaném Knihovnou Bedřicha Beneše Buchlovana v Uherském Hradišti pod stejným názvem. Jako ilustrace sborníčku byly použity kresby dětí z naší školy.

Dále bych se ještě zmínila o dvou finančních grantech 50 000,- Kč a 20 000,- Kč získaných pro školu za projekty "Stromy jsou naši přátelé" a "Duchové lesa". Cílem obou projektů je prohloubit ekologické cítění dětí i pedagogů, zlepšit spolupráci mezi školou, rodiči i ostatní veřejností. Tyto nemalé finanční prostředky nám umožní realizovat nejen zajímavé aktivity, ale také nakoupit kvalitní digitální fotoaparát, novou tiskárnu a další vybavení, na které nám mnohdy nezbyvají peníze. První grant byl zpracován ve spolupráci Marie Kordulové a Hany Budíkové, druhý připravila Hana Budíková.

V rámci "Dne země" se naši žáci podíleli na mnoha akcích, které přispěly ke zlepšení životního prostředí nejen v areálu školy, ale také v obci. Jednou z nich byl náročný úklid kolem horní zastávky, nebo sběr starého papíru, kterého se tentokrát nasbíralo 13 tun.

O krásné výzdobě naší školy se pochvalně vyjadřuje každý cizí návštěvník. Jsou na ni především použity výtvarné práce žáků. Nejen že tento předmět patří k nejoblíbenějším, ale je rovněž na velmi vysoké úrovni. O tom, že to naši žáci umí i s počítači, svědčí pěkné umístění Tomáše Vaculíka a Marka Vorlíčka v soutěži zaměřené na počítačovou grafiku.

Přišli jsme před léty, dnes zas odcházíme, to, co jsme zde zažili, nikdy nevrátíme.

Tento verš si napsali odcházející žáci deváté třídy na obálku svého časopisu, kterým se rozloučili s naší školou. Milí devátáci, když jsme si Vás časopis četli, byli jsme dojata a především pyšní nad tím, že jsme měli možnost takové žáky vychovávat a vzdělávat.

Časopis je plný krásných nápadů, literárních a grafických prací i citlivých vyznání. Je to obrázek toho, co jste se naučili. Když k tomu ještě přidám organizaci soutěžního dopoledne pro své mladší spolužáky, na kterém jste se výrazně podíleli a které se moc líbilo, mohu jen dodat, hodně štěstí, víme že se v životě neztratíte.

Ředitelka školy Mgr. Marie Kordulová

Moje budoucnost

Ukázka příspěvku ze školního časopisu vydaného v červnu 2004:

Budoucnost si představuje snad každý z nás. Není důležité vysnit si hmotné věci, jakými je luxusní dům, auto či dovolená. Myslím si, že je důležité vytyčit si svůj cíl a podle něj plánovat život.

Život nám může nabídnout různá překvapení. Pokud však máme cíl a známe směr k němu, neztrácíme se z cesty.

I moje cíle se postupem času měnily, a to od volby různých druhů povolání až po úvahy o místě, kde bych si přál zestárnout. Časem jsem poznal také to, že peníze hýbou světem a že si za ně člověk může koupit takřka vše. Přesto však bych byl klidně chudý. Říká se, že být zdravý je půl štěstí. Přesto bych byl klidně nemocný. Dokázal bych se vzdát všeho, kromě svojí rodiny.

Rodina je pro mě nejdůležitější podmínkou k tomu, abych byl šťastný. Ať třeba bydlím ve starém domě. Ať mám starou oprýskanou "škodovku". Ať třeba nemám úplně ocelové zdraví. Bohatý není ten, kdo má tučné konto nebo dům za několik milionů.

BOHATÝ je podle mě ten, kdo má ženu a děti. RODINA, ta je pro mě VŠECHNO.

Vojtěch Stávek, 9. třída ZŠ Osvětimany

Mateřská škola

I v letošním školním roce jsme pro děti přichystaly zajímavý program. Nejzajímavější však pro děti je spaní ve školce s pyžamkovou diskotékou, na které se těší celý rok a na konci roku výlet, který je vždy pro všechny překvapením.

Tentokrát jsme se vydali do Brna do ZOO a na Brněnskou přehradu. Jízda parníkem pro děti byla velkým zážitkem. Některé ještě lodí nejely, a tak si to pěkně vychutnávaly: "Jé, paní učitelko, já vidím....Jé to je krásné.....To je ale moc pomerančů Úplně pomerančové pole." (na vodě totiž plave spousta oranžových kulatých bójek).

V ZOO děti zhlédly všechna zvířátka, která tam mají, a byly z nich nadšené. Projely se vláčkem, který je zavezl až k žirafám a koupily si na památku pohlednici se zvířátkem. V odpoledních hodinách jsme se vraceli domů plni zážitků a vzpomínek na krásný výlet.

My Vám všem přejeme krásnou dovolenou plnou zážitků, nových poznání, odpočinku a hodně sluníčka.

Mgr. Jaroslava Hučková

Perlička ze života dětí ve školce:

Viktor: "Paní učitelko, paní učitelko, já a Robin jsme manželé Bohdanky."

Vojta: "A já také!"

Viktor: "Tak to tři nemožou být - nanejvýš dva ... nebo jeden?"

Dalibor přesvědčuje Viktora: "No, to teda nemůžou být dva, jen jeden manžel. Víc né...!"

Viktor: "No - ale my si teda tak jen hrajem."

Dalibor si podepře hlavu a zamyslí se: "Á jajaj..."

Osvětimanská cimbálová muzika po třiceti letech

V sobotu 24. dubna se v místní kinokavárně sešla po třiceti letech nejen cimbálová muzika, ale i všichni její přátelé, muzikanti a příznivci. Setkání připravili ve spolupráci s cimbálovou muzikou obecní úřad a Kulturní klub. Sešlo se přes 200 příznivců nejen z Osvětiman, ale i z blízkého a vzdáleného okolí (Kyjov, Brno, Uh. Hradiště ...). Cimbálková zahrála v obsazení PhDr. Luděk Běťák, Jiří Potyka, Jaromír Machálek, ing. Ladislav Chrbját, Petr Chaloupka, doplnili je Jaroslav Cvek ml., ing. Jiří Bukvic, MUDr. Jiří Hubáček a zpěvačky Blažena Potyková se svou dcerou Zlatkou Potykovou. Příjemné bylo i setkání s muzikanty, kteří již nevystupují, ale rádi si přišli zahrát a zavzpomínat : Vojtěch Machálek, ing. Miroslav Chaloupka, ze zpěváků Jana Krýsová, Věra Mičková a Antonín Krýsa. Mezi prvními zpěváky byl i senátor ing. Josef Vaculík.

Večer zahájil krátkým slovem starosta ing. Josef Bartoněk. V něm vyjádřil radost a poděkování za to, že se cimbálová muzika dala znovu dohromady, pravidelně se scházejí a pro všechny připravili tento nezapomenutelný večer. Současně předal všem členům pamětní list obce. Potom se střídala hudba s krátkými vstupy PhDr. Ludka Běťáka, který seznámil hosty s historií cimbálovky. A dále se už jen hrálo a zpívalo a do zpěvu se zapojil doslova celý sál, mladí i staří ve vzácné shodě generací . Nejen zpěv, ale i tanec provázel celý večer. S cimbálovkou si

zahrála i řada vzácných hostů např. ing. Karel Rajmic, Petr Petru a syn, Jura Petru, David a Jan Běťákoví a řada dalších. Svým uměním nadchli sál i zástupci nejmladší generace Běťákovy rodiny.

Rozzářené oči návštěvníků, dobrá nálada hostů a vysoké ohodnocení akce známými osobnostmi ve Slováckých novinách svědčily o jejich naprosté spokojenosti, stejně jako dotazy "kdy bude další akce?".

Všem, kteří se na dané akci podíleli patří poděkování za krásný večer a přání, aby jim jak láska k lidové písni a hudbě, tak radost z podobných setkání vydržela po celý život.

Osvětimanská cimbálová muzika nezahálí a znovu se schází každých 14 dní na zkoušce. Jejich dalším vystoupením bude hodová beseda u cimbálu, která se uskuteční v neděli 10. října v 16,00 hod. v kinokavárně.

Významným počinem je příprava vydání CD původních osvětimanských písniček. Věříme, že se podaří CD vydat ještě před Vánoce. Křest tohoto titulu zpříjemní předvánoční chvíle našim občanům a jistě bude inspirací na vhodný vánoční dárek pro rodinné příslušníky, ale i známé a kamarády. Umožní-li nám to finanční možnosti, současně s deskou vyjde i tištěný zpěvníček. Dovolujeme si obrátit se touto cestou na sponzory, kteří mají možnost finančně podpořit vydání CD a zpěvníčku a přispět tak k záchraně vzácného kulturního dědictví naší obce.

[Nahoru]

II. jarmark Mikroregionu Buchlov

V sobotu 26. června se v prostorách nově vybudovaného Archeoskanzenu Modrá konal II. jarmark za účasti všech obcí Mikroregionu Buchlov. Osvětimany se prezentovaly prodejem osvětimanské keramiky p. M. Blechové a D. Chvátalové, výrobky ze šustí R. Blažkové, výšivkou V. Fialové a krojovou výšivkou K. Struhové. Doplněním naší prezentace byl i minikošt osvětimanského vína, které darovali ing. L. Chrbjác, M. Klučka, O. Berka, R. Blecha, J. Magdálek, Fr. Vyšinka, Sv. Vašek, J. Vajčner, Zd. Zálešák. Dále ochutnávání kvašených okurek od J. Křemečkové, V. Mičkové, J. Zálešákové, paprik beraních rohů R. Blažkové, kvašeného zelí V. Mičkové a fazolového salátu J. Křemečkové. Všechny nabízené ochutnávky měly u návštěvníků velký ohlas a řada z nich nešetřila slovy chvály.

Odpolední kulturní program zpestřil svými ukázkami ze hry "Ženský zákon" divadelní ochotnický spolek v zastoupení H. Motalové, M. Hýska, R. Struhy, K. Struhové, H. Budíkové, M. Kordulové a M. Zálešáka. Historickou píseň o povodni z roku 1825, jejíž původní text byl nalezen v osvětimanské kronice, přednesly Hana Budíková a Kateřina Struhová. Píseň doprovodily kreslené výjevy z této hrozné události. Organizátoři akce, obecní úřad a Kulturní klub děkují všem, kteří přispěli dary nebo svou účastí k zdárné reprezentaci naší obce.

[Nahoru]

Sbor dobrovolných hasičů

Více než stoletý hasičský sbor v naší obci zaznamenává opět změny k lepšímu. Ke stávajícím 26 členům přišli další 3 mladí lidé, kteří se zařadili do zásahové a soutěžní jednotky. Chtěla bych poděkovat všem našim spoluobčanům za svědomitý a odpovědný přístup k přírodě, k vlastnímu i cizímu majetku, neboť letošní rok se zatím obešel bez lidmi zaviněných požárů. V naší lokalitě hořelo pouze jednou, když vlivem silného větru se v Borové spojily dráty vysokého napětí a vzniklý gejzír jisker zapálil suchou trávu a palach pod nimi. Požár byl lokalizován na ploše asi 5 arů.

V měsíci květnu náš spolek pořádal na hřišti TJ okrskovou hasičskou soutěž, které se zúčastnily sbory z Újezdce, Hostějova, Stříbrnic, Boršic a Starých Hutí. I tady se našim hochům vyplatil několikátý denní nácvik v pořadovém cvičení, teorii i s hadicemi a v soutěži se umístili jako první. V pořadovém cvičení se mezi nejlepšími umístil náš člen Michal Mlčák, za což obdržel čestné uznání. Odměnou našim hasičům pak bylo pozvání do Hluku na okresní hasičskou soutěž. V červnu se jednotka zapojila do příprav a konání Dětského dne, kde jsme opět zaznamenali obrovský úspěch. Děti si prohlédly auta i techniku a dále si mohly vyzkoušet stříkání z proudnic na cíl. Musím také poděkovat všem členům, kteří se do akcí zapojili, věnovali svůj čas a i nadále se věnují údržbě a opravám techniky.

Nemalý dík patří i obecnímu úřadu, který nám tyto akce umožňuje a zabezpečuje. Bez jeho pomoci by byla naše snaha marná.

Přeji členům organizace i všem našim spoluobčanům krásnou a bezpečnou dovolenou.

Za výbor SDH Věra Fialová

[Nahoru]

Rybářský kroužek

V letošním roce se žákovská základna rybářů rozšířila o další čtyři členy. Pro místní organizaci je to dobrý stav, poněvadž starší rybáři se nemusí bát o své následovníky. Také si myslím, že je dobré, když ze žáků vychováváme

dorost, který nejenom že bude umět chytat ryby, ale také bude vědět, jak se má u vody chovat. Proto jsme nastartovali brigádnickou činnost také u rybářů (čekatelů), aby věděli, co všechno vlastnictví rybářského lístku obnáší. Sbíráni odpadků se konalo hned na jaře, než zarostou trávou. Nasbírali jsme 4 plné pytle odpadu.

Je to výzva pro všechny návštěvníky osvětimanské přehrady. Bylo by pěkné, kdyby se u našich vod a v okolních lesích chovali ukázněně nejenom rybáři, ale každý návštěvník, který do těchto koutů zamíří.

Děkuji všem, kteří mají jakoukoliv zásluhu na udržování pěkného prostředí kolem nás.

Za MO MRS Koryčany Menšík Oldřich, vedoucí rybářského kroužku

[Nahoru]

Šachový kroužek mládeže Kulturního klubu Osvětimany

Šachový kroužek má za sebou již rok a půl soutěžení. V jeho začátcích se za půl sezóny podařilo uhrát jen jeden bod v regionálním Moravském poháru, ve kterém boduje prvních patnáct míst. Druhý rok, ukončený v květnu letošního roku finálovými zápasy v Boršicích, již však byl mnohem úspěšnější. Naši mladí šachisté získali 110 bodů a tři z nich, Petra Churá, Lukáš Vaculík a Jakub Náplava, se probojovali až do finálové patnáctky. Z finálových výsledků stojí za zmínku zejména výkon Jakuba Náplavy, který jednu ze čtyř remíz dokázal uhrát s L. Volčičkem, třetím nejlepším hráčem z přeboru republiky. Svým dobrým výkonem pro nás body získali i K. Mrvová, L. Blechová, M. Blecha, M. Pazdera, ale také nováčci V. Hlaváčková, Z. Lavička a M. Peška, kteří budou v příštím roce jistě úspěšně následovat své starší kolegy. Se zajímavou nabídkou hrát na přeboru republiky nejmladších byl osloven další nováček L. Náplava. Stále trvá úzká spolupráce se školou. Pořádáme zde vánoční a velikonoční turnaje a díky úspěšnému náboru ve školní družině zahájíme v září novou sezónu s celkem 16 žáky. Ale ještě předtím, na konci letošních prázdnin, se někteří z našich žáků zúčastní šachového tábora ve Vřesovicích.

V nastávající sezóně chceme zkvalitnit trenérskou práci, aby naši žáci ještě zlepšili své výsledky, šachově rostli a důstojně reprezentovali naši obec. Nadále budeme obsazovat soutěže Velké ceny, Moravského poháru a okresního přeboru. Nově bychom naše zástupce rádi viděli na přeboru škol a pokud se dohodneme s rodiči, mohli by někteří naši žáci startovat i ve vyšších přeborech a soutěžích mládeže.

Závěrem chceme poděkovat všem žákům, trenérům a všem dalším, kteří se na výchově osvětimanské šachové mládeže podílejí, za jejich píli a výdrž. Děkujeme též rodičům za odporu a ochotu, starostovi ing. J. Bartoňkovi a vedení obce za aktivní přístup. Všem přejeme příjemnou dovolenou a prázdniny.

Za šachový kroužek Karel Pilař a Petr Smetka

[Nahoru]

Šachový klub KK Osvětimany - muži

V dubnu skončila sezona pro všechny hráče šachového klubu Osvětimany. Zakončení proběhlo na velikonočním turnaji, který se konal v přísálí kinokavárny v Osvětimanech. Spousta akcí a turnajů však zapříčinila malou účast. Teď je doba odpočinku a přípravy na další sezonu 2004/2005, která začíná stejně jako každý rok v říjnu. Uplynulá sezona se nevydařila a po velmi vyrovnaných výsledcích v silné konkurenci proti silným soupeřům skončilo družstvo "A" v okresním přeboru I. třídy na poslední příčce. Pro příští sezonu však čekáme posily a po domluvě s hráči z Ježova, kde chybí dostatek hráčů, zahájíme příští sezonu s jejich pomocí. Družstvu "B" se v okresním přeboru II. třídy také nedařilo, ale protože chybělo dostatek zkušených hráčů, měli možnost si vyzkoušet hrát noví hráči a na zkoušku i naši žáci. Nejen v družstvu "A", ale i v družstvu "B" je příčinou neúspěchu i to, že ne vždy může být družstvo kompletní, a to z důvodu pracovních či zdravotních, a tak i dosažené výsledky jsou určitým úspěchem. V příští sezóně začneme hrát znovu s novými silami a budeme se snažit o co nejlepší výsledky. Všem hráčům bych chtěl poděkovat za reprezentaci, popřát jim příjemnou dovolenou a hlavně nabrání nových sil a elánu do další sezony. Doufám, že šachy nadále zůstanou v naší obci a budou co nejlépe reprezentovat obec Osvětimany.

Za šachový klub Radek Ondrůšek, Petr Smetka

[Nahoru]

Kroužek stolního tenisu

Při základní škole v Osvětimanech, kde se daří zájmové činnosti mládeže díky pochopení paní ředitelky, vznikl nový kroužek stolního tenisu. Kroužek začal svoji činnost již v průběhu školního roku. Prozatím se jeho činnost jenom tříbí formou práce s nováčky. Pokud se podaří udržet nadšení dětí, výkonnost půjde určitě nahoru.

Od začátku nového školního roku budeme své úsilí zaměřovat na přípravu pro budoucí účast v soutěžích. Proběhl již i první turnaj. Práce je teprve v začátku, ale věřím, že se podaří využít nadšení a soutěživost dětí.

Ve své činnosti bude kroužek pokračovat i přes prázdniny. Díky pochopení vedení obce, která zapůjčila místnost v prvním poschodí "hasičárny" bude trénink pro mládež:

Pondělí 17,00 - 18,30

Pátek 17,00 - 18,30

Pro dospělé ve výše uvedené dny od 18.30 do 20,00 hod.

Srdečně zveme všechny zájemce jak z řad mládeže, tak dospělých.

Karel Pilař

[Nahoru]

První sezona florbalového oddílu při ZŠ Osvětimany

Tato sezona se nesla především v přípravě sestavy družstva starších žáků, se kterou se chceme příští školní rok 2004/2005 zúčastnit některé z mnoha oficiálních florbalových soutěží. V rámci této přípravy jsme se s družstvem žáků do 10-ti let zúčastnili okresního kola v Orion florbal cupu a s družstvem mladších žáků turnaje pořádaného DDM Kyjov, kde jsme obsadili třetí místo. Zároveň bych rád touto cestou přizval ke spolupráci florbalové nadšence, ochotné se podílet na výchově mladé florbalové generace, zvláště velkým přínosem by byl trenér(ka) družstva žákyň.

Richard Struha

[Nahoru]

Cvičení jógy

Jednou z dalších sportovních aktivit, zabývající se preventivním a rehabilitačním cvičením spojeným s relaxací, včetně nácviku správného dýchání, je právě cvičení jógy. V říjnu loňského roku se do tohoto cvičení přihlásilo 18 žen a pravidelně se každé úterý této aktivitě věnovaly v tělocvičně místní ZŠ. Naše cvičitelka paní Helenka, jak jsme jí kamarádsky říkaly, nás trpělivě zasvěcovala do postupů, jak zvládnout jednotlivé cviky a popisovala jejich blahodárné účinky na náš organismus. Poměrně po krátké době jsme na sobě opravdu tyto příznivé účinky pozorovaly. V říjnu letošního roku bude kurz opět pokračovat. Věříme, že se opět najdou nejen cvičenky (cvičenci se newylučují), které chodily v minulém období, ale přijdou si cvičení jógy vyzkoušet i další. Věřte, není to nic obtížného a dá se toto cvičení zvládnout v každém věku, jelikož každý cvičí dle svých schopností a možností. Nezapomeňte, že je to především jedna z cest, jak udělat něco pro své zdraví a pohodu.

Přihlášky bude přijímat Marie Kordulová v základní škole.

Mgr. Marie Kordulová

[Nahoru]

Výbor fotbalového oddílu TJ Osvětimany

Fotbalový oddíl TJ Osvětimany vstupoval do jarní části sezóny se dvěma horkými železky v ohni. Podzim ukončila dvě mužstva, muži a dorost, na dohled čel svých soutěžních tabulek s nadějnými vyhlídkami na postup. Výbor si předsevzal vytvořit oběma mužstvům veškeré podmínky pro vítězství v jejich soutěžích. Zpočátku všechno vycházelo, muži se probíjeli s mírným náskokem na první místo, dorostenci stále drželi krok s prvními Prakšicemi. Nadějná pozice v obou tabulkách současně však vylučovaly kompromisy a bylo nutné udržet krok v obou soutěžích. Těžkosti nastaly, když se u dorostu i mužů v druhé polovině jara zúžily kádry zraněními, nemocemi a fluktuací hráčů. Dorost sice nakonec zůstal těsně před postupovými branami, muži však, ačkoliv situace v mužstvu nebyla koncem sezóny jednoduchá, nakonec postoupili a dosáhli tak pro Osvětimany největšího sportovního úspěchu posledních let.

Naším žákům se sice nepodařilo odpoutat ode dna tabulky, ale jejich výsledky byly již nadějnější a předpokládáme, že se v novém ročníku budou pohybovat minimálně kolem středu tabulky a prožijí několik radostných vítězství. Staří páni trénovali, udržovali kondici, odehráli i pár přátelských zápasů, ale s výsledky se prý nechtějí moc chlubit. Asi šetří síly na podzim a my věříme, že se jim bude dařit.

Nadějně vyhlídky a napínavé jaro na hřišti vyžadovaly i větší zainteresovanost výboru fotbalového oddílu. Svolávání a organizace činnosti výboru podle momentální potřeby byla nahrazena schůzemi v pravidelných termínech. Výbor se scházel v poměrně hojném počtu a řešil zejména potřeby mužstev, údržbu a funkčnost technického zařízení hřiště (největší závady vykazoval vodovod v kabinách) a v neposlední řadě i stav a zlepšování povrchu hrací plochy.

Členové výboru a někteří další fotbalisté opět na hřišti brigádně odvedli kus práce. Neustálou pozornost bylo třeba věnovat rovnání hrací plochy zejména v místech, kde bylo v loňském roce položeno odvodňovací potrubí a provedeny vsakovací šachty. Členové výboru připravovali technologii pro zavlažování hrací plochy, které by mělo od podzimu fungovat. Osvědčilo se častější sečení hrací plochy a její provzdušňování jehlicovým válcem. Do plochy

hřiště byla zapravena první várka potěraku. Hrací plocha sice není dokonalá, ale již dnes se dá říct, že je v lepším stavu než kdykoliv předtím.

Výbor fotbalového oddílu zpracoval v průběhu sezóny projekt pro žádost o dotaci z fondu Nadace Děti-kultura-sport. Projekt počítal s osvětlením a ozvučením hřiště a úpravou okolí hrací plochy. Náš projekt se však bohužel neobjevil mezi vybranými akcemi, a tak zůstane v záloze pro další příležitost.

Výbor fotbalového oddílu TJ Osvětimany děkuje všem hráčům za zdařilou reprezentaci, činovníkům a trenérům za odvedenou práci a sponzorům za prostředky, které osvětimanskému fotbalu věnovali. Jmenovitě firmě VPM Trans, Trevo Elma Therm, stolářství Martinek, Ferdinandu Důbravovi a všem dalším.

Pro fotbalové fanoušky jsme připravili rozpis soutěžních zápasů osvětimanských týmů. Všechny příznivce zveme ke sportovním zápasům na hřiště.

Josef Bartoněk, člen výboru TJ

[Nahoru]

Družstvo žáků ročník 2003-2004

Na jaře fotbalové družstvo žáků pokračovalo ve stejné sestavě jako na podzim. Hlavním trenérem byl Tomáš Kordula, pomáhal mu Petr Náplava. Svou pomocnou ruku podal i pan Mička, který se samostatně začal věnovat "fotbalové přípravce" - malým žákům, kteří potřebují samostatnou přípravu. V únoru mělo družstvo žáků u Janošků zakončení podzimní sezóny s malým občerstvením.

V zimě mužstvo trénovalo 1x týdně v pátek a na jaře pokračovalo ve stejném termínu. Frekvence tréninků byla ovlivněna časovými možnostmi trenéra a především "ochotou" fotbalistů trénovat. Vzhledem k zisku 2 bodů v podzimní sezóně jsme předpokládali, že by družstvo žáků mohlo na jaře poprvé po třech letech i zvítězit.

Bohužel, především vlastní vinou, mužstvo na jaře získalo pouhý jeden bod za domácí remízu s Jalubím. Nejblíže k vítězství mělo družstvo v domácím zápase se Starým Městem. Větší marodka, jeden ze tří zápasů odehraných v jednom týdnu, ale především střelecká neschopnost vedla k naší prohře 1 : 2. Byl to snad jediný zápas v sezóně, kde byli naši fotbalisté po většinu zápasu lepší. Mimo uvedené dva zápasy sehráli naši fotbalisté ještě poměrně vyrovnané zápasy s Ořechovem, Břestkem a Medlovicemi. Katastrofální, přístupem starších hráčů, byl zápas s Buchlovicemi, kdy se na domácí hřiště dostavilo sedm hráčů, z toho dva ročník narození 1994 a 1996. Týmová zodpovědnost některým hráčům chyběla a zbytek hráčů na vše nestačil. Na zápasy jezdili žáci auty rodičů a příbuzných a jejich přístup byl různý. Vzhledem k uvedeným skutečnostem se rozhodli trenér i se svým asistentem ze svých míst odstoupit.

Závěrem bychom chtěli poděkovat hráčům, kteří vložili do fotbalu své lepší já. Poděkování náleží také rodičům a příbuzným mladých fotbalistů, kteří nejenom svými auty pomohli k tomu, že žáci dohráli uplynulou sezónu. Stejně tak děkujeme i fotbalovému výboru a sponzorům. Všem výše uvedeným bychom chtěli popřát pěkné prázdniny, dovolenou a hlavně úspěšnější příští fotbalovou sezónu.

asistent trenéra Petr Náplava

[Nahoru]

Dorostenci v uplynulé sezóně obsadili 2. místo

Dlouhou zimní přestávku mezi podzimní a jarní částí sezóny vyplnili dorostenci již tradičně přípravou na jaro. Přestože zájem o sobotní tréninky ve školní tělocvičně nebyl tak velký jako v minulých letech, podařilo se naše hráče udržet v kondici a snad i zlepšit herní techniku. Po zimní přestávce jsme na vedení a trénink mužstva zůstali s Vladimírem Hrdinou sami a práci a povinnosti jsme si rozdělili rovným dílem. Docela to fungovalo. Vladimír Hrdina také absolvoval s dorosteneckým týmem koncem února soustředění na Smraďavce v Buchlovicích. Zde se věnovali převážně zvyšování fyzické kondice. Závěr soustředění byl ale fotbalový. Naši chlapci se utkali v přátelském zápase na zledovatělé vrstvě sněhu ve Zlechově s tamními dorostenci. Vzhledem k tomu, že zlechovští hrají o třídu výše, je vítězství Osvětiman 1 : 0 pěkný výsledek. Když našim dorostencům odpadl pro nezpůsobilý terén přípravný zápas v Žádovicích, dohodli si na 28. března utkání v Syrovíně proti mužům z Medlovic, kteří v té době vedli svou soutěžní tabulku. Po prvním poločase, který medlovičtí muži zaslouženě vyhráli 3 : 0, naši dorostenci vyrovnali hru a hrál se zajímavý fotbal. V poslední čtvrtině však našim hráčům došly síly, a tak celkově prohráli 6 : 1. Ale příprava na sezónu to byla užitečná.

Pak se náš dorost naplno vrhl do zápasového kolotoče. Protože po podzimu byl druhý v tabulce, naděje na celkové vítězství ještě zvyšovala emocionální napětí zápasů. Ovšem začátek jara nám příliš nevyšel. Hned v prvním soutěžním zápase osvětimanští dorostenci poznali, že tato část sezóny nebude jednoduchá. Na hřišti Uherského Hradiště sice začali lépe, vedli 1 : 0, ale domácí postupně převzali iniciativu a vyrovnali. Byli jsme nakonec rádi, že jsme domů dovezli alespoň bod. Ve druhém zápase zažili dorostenci a přítomní diváci pohromu. Přes upozorňování ze strany trenérů trestuhodně podcenili soupeře, nedokázali se přimět k obvyklé bojovnosti a se zcela průměrným mužstvem z Bystřice pod Lopeníkem prohráli doma 1 : 3. A to na podzim v Bystřici zvítězili 7 : 0! Tato prohra byla hlavní příčinou toho, že Osvětimany v celé zbývající části soutěže v soupeření s Prakšicemi

o první místo tahaly za kratší konec provazu a nakonec soutěž nevyhrály a nepostoupily. Ve třetím zápase si sice naši dorostenci odvezli z Buchlovic jednobrankové vítězství, to ale vzhledem k umístění soupeře na chvostu tabulky musíme považovat za hubené. Pak konečně našemu dorosteneckému týmu došlo, že bez snahy, odpovědného přístupu a bez bojovnosti, která je vždy zdobila, se lepší výsledky nedostaví. Do Hradčovic tak jelo úplně jiné mužstvo, které domácí s přehledem rozstřílelo 6 : 1. Nato přivezli cenné vítězství 2:1 z horké žitkovické půdy a doma divákům předvedli exhibiční výkon, zásluhou kterého vyprovodili dorostence z Podolí ze hřiště výhrou 8:0. Potom po dramatickém průběhu zápasu ve Starém Městě přivezli domů tři body za vítězství 2:1 a doma si opět s chutí zastříleli v utkání proti Místřicím - 5:0. Předposlední zápas sezóny zavedl náš dorost do Boršic u Blatnice. Zde je vždy každý zápas velkým dramatem a nejinak tomu bylo i letos. Ale i v tomto tvrdém, napínavém a emocemi nabitým utkání naši chlapci uspěli a zvítězili zaslouženě 3 : 2. Osvětimanští dorostenci si po celou jarní část udržovali naději na celkové vítězství. A toto drama vyvrcholilo jako v nějaké detektivce až v našem posledním zápase sezóny, kdy jsme se utkali s Prakšicemi na jejich hřišti v přímém souboji o první místo a postup do vyšší soutěže. Bylo znát, že se na hřišti sešla mužstva nejen s největším počtem bodů v tabulce, ale i mužstva herně a morálně vyspělá. Prakšičtí byli lepší technicky a vzájemnou souhrou, naši v nasazení a bojovnosti. Dramatický a napínavý fotbal udržoval početné diváky dlouho v napětí. Naší nevýhodou bylo, že pokud jsme chtěli pomýšlet na vedení v tabulce, museli jsme zvítězit. Takže po bezbrankovém poločase jsme byli nuceni více útočit, čehož brzy domácí využili ke vstřelení vedoucí branky. Už nám nezbylo než vše vsadit na jednu kartu, útok. Prakticky jsme už nebránili a tak se stalo, že místo vyrovnání padly ještě další dva góly do naší sítě. Sportovně je ale třeba přiznat, že dorostenci z Prakšic byli celkově lepší našich a že tedy postupují zaslouženě. Z jejich hry bylo patrné, kolik práce a tréninku věnovali technice hry, nácviku souhry a pilování herních situací. Celé mužstvo bylo vedeno stálým pětičlenným realizačním týmem a to byl asi rozhodující faktor, proč nás nakonec přehráli. Taková péče o fotbalový dorost v našich silách není. Bylo by ale žádoucí vedení dorostu posílit, a tak prosím, pokud někdo z Vás může, přijďte nám vypomoci.

Tento osvětimanský fotbalový tým postupuje už od žáků každou sezónu v tabulce stále výš. I letos si o příčku polepšil a k celkovému vítězství a postupu chyběl jen krůček. Je to jistě velmi krásný výsledek a hráči zaslouží za důstojnou reprezentaci naší obce poděkování. Osvětimanskou branku v této sezóně opět hájil skvělý Michal Mlčák, který byl spolu s prakšickým gólmanem nejlepším brankářem celé soutěže. Stopera hrál Lukáš Andrysík, v obraně dále nastupovali Jiří Bartoněk, Dušan Hrušťák, Pavel Berka, Michal Škubník a Matúš Hlačina. Obětavý výkon této řady celkově zdobil naši hru, určitě jsme měli nejlepší obránce ze všech mužstev. Spolu s Prakšicemi jsme obdrželi nejméně branek a v tomto aspektu byl mezi námi a ostatními družstvy propastný rozdíl. Záložníci Lukáš Vaculík, Ondřej Mrhálek, Libor Putna, Petr Bartoněk, Lukáš Kunický, Tomáš Šňupík, Jakub Urbánek, Pavel Petřů, stále ještě žák Jakub Blecha a útočníci Stanislav Ryška a Libor Martinek se postarali o druhý největší počet vstřelených branek. Po této stránce nás ale Prakšice převálcovaly. Nejlepším střelcem byl Stanislav Ryška se 17 brankami, 12 branek vstřelil Lukáš Kunický. Petr Bartoněk a Libor Martinek vsílili po deseti a Libor Putna s Lukášem Vaculíkem po šesti brankách. Posledně jmenovaný přitom odehrál pouze polovinu sezóny. Čtyři branky má na kontě Jiří Bartoněk, dvakrát se do soupeřovy branky trefili Ondřej Mrhálek, Lukáš Andrysík a Tomáš Šňupík. Dvěmi brankami se může pyšnit dokonce i Michal Mlčák, který velmi důležitým gólem na poslední chvíli zachraňoval remízu v Podolí a jeden gól se mu podařilo vstřelit přímo výkopem z ruky z vlastní šestnáctky. Jednou v sezóně soupeřovu síť rozvlnili sporadicky nastupující Pavel Petřů a Jakub Urbánek.

Kromě výsledků, jež lze vyjádřit brankami, si velice cením i toho, že naše dorostenecké mužstvo patřilo k nejslušnějším v obou okresních soutěžích této věkové kategorie. Žlutých karet naši hráči dostali velmi málo a jedinou červenou pro osvětimanského dorostence jsme viděli až tři minuty před koncem posledního zápasu sezóny.

V novém ročníku dorostenecká sestava dozná několika nepříjemných změn. Nezaviněné zranění nám z kádru bohužel vyřadilo velmi platného, obětavého a pracovitého obránce Dušana Hrušťáka a štěstí do rodného Ježova odchází zkusit dravý a ambiciózní záložník Lukáš Kunický. Největším zásahem do sehrané sestavy je odchod brankáře Michala Mlčáka, který přechází do mužů, neboť již odrostl dorosteneckému věku. Michal byl oporou a největší přirozenou autoritou tohoto týmu a na výborných výsledcích posledních let se podílel největší měrou ze všech hráčů. Nás ve vedení dorostu hřeje, že jsme odchovali pro osvětimanský fotbal výborného brankáře a vzorného sportovce. Přejeme Michalovi hodně dalších sportovních úspěchů a radosti ze hry.

Nový ročník už klepe na dveře. A já se těším, že Vám s družným kolektivem osvětimanských dorostenců připravíme na hřišti opět mnoho pěkných sportovních zážitků.

Josef Bartoněk, vedoucí dorostu

[Nahoru]

Významný úspěch našeho "A" mužstva

Po osmi letech neúspěšných pokusů o postup se nám to konečně podařilo. Ale zdaleka to nebyla jednoduchá cesta. Dá se říct, že začala především tvrdou přípravou v zimním období, ke které přistoupilo celé družstvo velmi zodpovědně. Pravidelné tréninky zajistily dobrou přípravu a doladění formy. Velkým přínosem bylo čtyřdenní

soustředění na Smradavce, které přineslo nejen zlepšení fyzické průpravy, ale také stmelení celého družstva jako týmu. Po namáhavém tréninku přispěla k regeneraci sil návštěva místních lázní, kde na nás ještě budou hodně dlouho vzpomínat. V tomto období byla rovněž provedena změna hráčského kádru. Došlo k oslabení tým, že odešel hráč Petr Elis do Medlovic, Bronislav Rajsigl skončil s aktivní kariérou a zrádný úraz při dopravní nehodě dočasně vyloučil ze hry Bohuslava Kučeru, jenž nás však nepřestal povzbuzovat z řad diváků. Příchodem Radka Galušky z Ostrožské Nové vsi, dále návratem po zranění Petra Obdržálka a především hostováním Luboše Křemečka ml. došlo k posílení našeho týmu.

Začátek jarní sezóny jsme začali s dvoubodovou ztrátou na vedoucí Medlovice. K prvnímu zápasu jsme nastoupili na hřišti rezervy Jalubí a po urputném boji jsme vybojovali tři body. Domácí hřiště jsme na jaře otvírali zápasem s Babicemi a po našem vítězství a zaváhání celků Medlovic a Uherského Ostrohu "B" jsme se vyhoupli na první místo. Po povinných výhrách nad celky Kněžpole "B" a Jankovic (1:0,6:2) jsme se připravovali na nejdůležitější dvě utkání. Nejprve jsme na svém hřišti hostili druhý tým základní soutěže Uherský Ostroh "B". Po vyrovnané první polovině jsme hosty zatlačili před jejich branku, ale díky dobrým zákrokům jejich brankáře jsme neproměnili naše šance a zápas skončil nerozhodně. Další týden nás čekalo derby se sousedy z Medlovic, ještě navíc okořeněné naším umístěním v tabulce (Osvětmany první a Medlovice druhé se ztrátou pouhého bodu). Na hřiště v Syrovíně se dostavili "neuvěřitelné" dvě stovky lidí, které atmosféru fotbalu ještě více vyostřily. Začátek utkání se nám vůbec nepovedl a ve 20. minutě jsme po chybě v obraně prohrávali 1:0. Ke konci poločasu se podařilo zvýšit tlak na Medlovice, který vyústil ve vyrovnaní po nařízeném pokutovém kopu. Úspěšným střelcem, který prokázal nervy z ocele, byla naše jarní posila Luboš Křemeček ml. Ve druhé polovině se naše aktivita ještě zvýšila, ale vytoužený gól ne a ne padnout. Teprve závěrečných pět minut přineslo dlouho očekávaný míč v síti soupeře a tím i vítězství nad Medlovicemi 2:1. Nadcházející nervozita blížícího se závěru a absence hráče Radka Galušky způsobené zraněním se negativně podepsala na výkonu našeho družstva v Boršicích, kde jsme prohráli 1:0. Po vydrženém vítězství s celkem Tupes "B" nás dělilo jen poslední utkání od vytouženého postupu. V neděli 20. června jsme odjeli na rozhodující utkání do Traplic s cílem vyhrát jej za každou cenu, což se nám nakonec podařilo (4:0). V tomto okamžiku nám již nic nebránilo si tento zasloužený úspěch náležitě vychutnat a oslavit.

Naším nejlepším střelcem se stal Marek Latina s 15 góly, za ním byli se sedmi trefami Luboš Křemeček a Tibor Hlačina a jen o jeden gól méně nasbírali kapitán Michal Vykoukal a hrající trenér Jan Růžička. Nemalelou měrou se na našem postupu podílel i výborný brankář Karel Klučka, který vychytal 12 zápasů z celkových 22 s nulou!

V závěru tohoto příspěvku bych chtěl jménem celého hráčského kádru poděkovat trenéru Janu Růžičkovi, který nás k tomuto úspěchu dovedl a také mu popřát do jeho, ať již trenérské nebo hráčské kariéry, hodně nových úspěchů: "Budeš nám chybět Jendo!"

Dále pak Martinu Berkovi, který mu v této práci pomáhal, vedení TJ, za finanční pomoc děkujeme pana Petru Vykoukalovi, p. Ferdinandu Důbravovi, p. Aleši Márovi st., obecnímu úřadu a všem příznivcům, kteří jakkoliv pomáhají osvětimanskému fotbalu a sportu vůbec.

Věříme, že se v nadcházející sezóně podaří vytvořit vedení TJ i všem sponzorům takové materiální zázemí, které by umožnilo v započaté cestě pokračovat.

Tomáš Kordula